
 ، تمرین صفر، فرایندهای تصادفی

 چهارصدهزاروسال یک بهارفصل 

 دانشگاه تحصیلات تکمیلی علوم پایه زنجاندانشکده علم رایانه و فناوری اطلاعات،

 

 .اثبات کنید -۱

∑نشان دهید -الف (−۱)𝑖 (
𝑛
𝑖
)𝑛

𝑖=0 = 0. 

𝑃(𝐴با اصول کولمولگرف اثبات کنید که  -ب ∪ 𝐵) = 𝑃(𝐴) + 𝑃(𝐵) − 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵). 

 چیست. اثبات کنید.نامساوی مارکوف  -ج

 دربه معنای این است که  «جوری وجه و شماره ریختن»ریزیم. تاس را ده بار میوجه است.  دهدارای سالم به جای شش وجه، تاسی  -د

 تاس پدیدار شود. احتمال حداقل یک جور شدن را بیابید. اُم-iوجه  اُم-i نریخت

 

 یع تجمیعی را بدست آورید.تابع توز -الف  -۲

P(X -ب <
۱

۲
, Y <

۱

۲
 را بدست آورید. (

Xرا به شرط  𝑌چگالی شرطی  -. دای را بدست آوریدهای حاشیهچگالی -ج  =
۱

۴
 بدست آورید. 

Yبه شرط  Xامید شرطی و وردائی شرطی را تحقیق کنید. میانگین شرطی و وردائی شرطی  -ـه  =  را حساب کنید. ۱

  

𝑓(𝑥, 𝑦) =

{
 
 

 
 ۱

۴
(۲𝑥 + 𝑦) ,  0 < 𝑥 < ۱,0 < 𝑦 < ۲

سایرجاها                              0

 

 

 را طوری تعیین کنیدکه تابع زیر را بتوان چون تابع چگالی احتمال توأم بکار برد.  k  -الف -۳

 تابع توزیع تجمیعی را بدست آورید.  kپس از به دست آوردن  -ب

P(X -ج <
۱

۲
, Y <

۱

۴
 . را بدست آورید (

Yچگالی شرطی  -. های را بدست آوریدهای حاشیهچگالی -د <
۱

۴
Xرا به شرط   =

۱

۲
 بدست آورید. 

𝑓(𝑥, 𝑦) = {
𝑘𝑥(𝑥 − 𝑦),  0 < 𝑥 < ۱, −𝑥 < 𝑦 < 𝑥

سایرجاها                              0
 

 

برداری حسگر با حجم نمونهاست کند. ممکن آوری میای یک بعدی را جمعحسگر داریم. و هر یک از انها در طول زمان داده n فرض کنید -۴

خواهیم ماتریس کوواریانس آنها را حساب کنیم. برنامة این کار را بنویسید. توجه کنید نیاز است که کدها توضیح می یکدیگر متفاوت باشد.

 نویسی و نحوة اجرا را توضیح دهید. داشته باشند. نتیجه را برای چند مجموعه داده امتحان کنید و گزارش کنید. توابع و محیط برنامه



𝑈ر نظر بگیرید.  دو متغیر تصادفی زیر را د Xچگالی احتمال  -۵ = X  و𝑉 = 𝑋۲کنیم. را تعریف می 

,𝑐𝑜𝑣(𝑈نشان دهید  -الف 𝑉) = 0  

 اند. وابسته Vو  U -ب

𝑓(𝑥, 𝑦) =

{
 
 

 
 ۱+ 𝑥,        − ۱ < 𝑥 ≤ 0

۱− 𝑥,              0 < 𝑥 < ۱

سایرجاها                            0

 

متر مکعب در سانتی ۴.۶و انحراف معیار   ۳۷.۶مصرف اکسیژن متغیری تصادفی با توزیع نرمال با میانگین  در طول استراحت، فرض کنید -۶

 دقیقه باشد. 

 متر مکعب در طول مدت استراحت را  محاسبه کنید. سانتی ۴۴.۵ل به  مصرف اکسیژن به حداق ناحتمال رسید -الف

 متر مکعب را بررسی کنید. سانتی ۳۵.۰احتمال رسیدن به حداکثر  -ب

 را داشته باشد حساب کنید.  ۰.۴تا  ۰.۳مقداری بین  -ج

 

 و از دست دادن کل نمره ینمره منف -بردارییکپ

 ارجاع در متن وهیمنابع به ش ذکر

ها را مشخص کند. نتایج محیط و نحوة اجرای آنچنین د توابع و الگوریتم را و همدار باشند. همچنین، به همراه مستندی که ککدها توضیح

 بدست آمده را با نمودار و توضیحات تحلیل کنید. 

 ۱۴۰۰اردیبهشت  ۱۶تا آخر  مهلت
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